

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И



СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

РЕЗОЛЮЦИИ

ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ СЕССИЯ

20 МАЯ — 1 АВГУСТА 1952 ГОДА

416 (XIV). Экономическое развитие малоразвитых стран

А

МЕТОДЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Резолюция от 23 июня 1952 года^{1*}

Экономический и Социальный Совет, рассмотрев резолюцию 520 (VI) Генеральной Ассамблеи по вопросу о финансировании экономического развития малоразвитых стран и, в частности, предложение Генеральной Ассамблеи Совету «представить Генеральной Ассамблее на ее седьмой очередной сессии подробный план создания, как только обстоятельства это позволят, специального фонда для субсидий и долгосрочных низкoproцентных займов малоразвитым странам с целью помочь им, по их просьбе, ускорить их экономическое развитие и финансировать несамоокупающиеся проекты, существенно необходимые для их экономического развития»,

отмечая с удовлетворением различные подходы к вопросу об учреждении специального фонда, изложенные Генеральным Секретарем в представленном им рабочем документе (E/2234),

признавая, что выработка запрошенного Генеральной Ассамблей детального плана, который должен быть представлен ей на седьмой сессии, требует тщательного изучения многих сложных аспектов плана и что единственная сессия Экономического и Социального Совета в 1952 году не даст для этого достаточно времени,

будучи убежден, однако, что для того, чтобы Совет на пятнадцатой сессии мог закончить выполнение задачи, порученной ему Генеральной Ассамблей, настоятельно необходимо, чтобы на четырнадцатой сессии он принял положительные меры к разработке указанного выше детального плана,

постановляет учредить комитет для составления такого подобного плана, со следующими полномочиями и составом:

а) комитет состоит не более чем из девяти членов, назначаемых на основании их личной квалификации, привлекаемых к работе из различных стран, чтобы отражать удовлетворительным образом географиче-

ское распределение членского состава Организации Объединенных Наций, и обладающих опытом и высокой квалификацией, что необходимо ввиду важности и сложности поручаемой им задачи;

б) члены комитета назначаются Генеральным Секретарем;

с) комитет созывается не позднее декабря 1952 года и заканчивает свой доклад Совету не позднее 1 марта 1953 года;

д) в своей работе, кроме резолюции 520 (VI) Генеральной Ассамблеи, комитет должен руководствоваться следующим:

1) соответствующими дискуссиями в Генеральной Ассамблее и в Совете, касающимися составления детального плана;

ii) предложениями, принципами и вариантами, изложенными в документе E/2234, в особенности в пунктах 8, 14, 19, 22-25, 28, 29, 32, 42, 50 и 51.

Б

ГОДОВОЙ ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ

Резолюция от 16 июня 1952 года²

Экономический и Социальный Совет принимает к сведению шестой годовой доклад Международного банка реконструкции и развития (E/2168³ и Add.1).

С

ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОГО БАНКА РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ ПО ВОПРОСУ О СОЗДАНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ

Резолюция от 23 июня 1952 года⁴

Экономический и Социальный Совет

принимая во внимание необходимость стимулирования более широкого притока как местного, так и иностранного частного капитала, инвестируемого в интересах экономического развития малоразвитых стран,

признавая желательность принятия положительных мер в этих целях,

рассмотрев Доклад относительно предложения о создании международной финансовой корпорации⁵, составленный Международным банком реконструкции и развития во исполнение резолюции 368 (XIII) Совета,

^{1*} Все сноски в этом докладе находятся на стр. 35.

отмечая заявление, содержащееся в письме, сопровождавшем Доклад относительно предложения о создании международной финансовой корпорации, что «Исполнительный директорат... не высказывается по существу предложения»;

отмечая также, что Банк продолжает изучение этого предложения,

1. отмечает с удовлетворением полезную работу Банка по изучению предложения о создании международной финансовой корпорации;

2. просит Банк при дальнейшем изучении этого предложения учесть соображения, высказанные по докладу Банка на четырнадцатой сессии Совета;

3. рекомендует правительствам консультироваться по этому вопросу с национальными организациями и деловыми кругами, заинтересованными в стимулировании участия частного местного и иностранного капитала в экономическом развитии малоразвитых стран;

4. просит Банк выяснить, в свете дальнейшего изучения вопроса, взгляды правительств участвующих в Банке государств по вопросу о желательности создания такой корпорации;

5. предлагает другим заинтересованным правительствам сообщать Банку все дальнейшие соображения и вопросы, которые могут возникнуть у них в связи с этим предложением; и

6. просит Банк сообщить Совету в течение 1953 года о результатах дальнейшего изучения этого предложения и о принятых им в связи с этим мерах.

D

ФИСКАЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ СТИМУЛИРОВАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРИТОКА ЧАСТНОГО КАПИТАЛА В ЦЕЛЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МАЛОРАЗВИТЫХ СТРАН

Резолюция от 1 июля 1952 года⁶

Экономический и Социальный Совет
признавая:

а) что, с точки зрения ускорения экономического развития, изыскание способов стимулирования притока частного капитала из высокоразвитых стран для инвестирования в малоразвитых странах имеет важное значение,

б) что в настоящее время международный приток частных инвестиций недостаточен для удовлетворения нужд экономического развития,

с) что, поскольку международное двойное налоговое обложение является помехой для заграничных инвестиций, значение этой помехи сильно уменьшилось в результате международных соглашений о налогах и односторонних мероприятий в целях избежания такого двойного налогового обложения,

д) что принятые до сих пор меры для избежания двойного налогового обложения не представляют собой, однако, положительного стимула для частных заграничных инвестиций,

е) что необходимо подвергнуть дальнейшему рассмотрению следующие вопросы: 1) в какой степени фискальные мероприятия могут способствовать усилению притока заграничных инвестиций из высокоразвитых стран в малоразвитые страны, и 2) возможность и желательность такого рода мероприятий;

1. отмечает, что в области международных налоговых проблем:

а) в соответствии с резолюцией 378 В (XIII) Экономического и Социального Совета, Генеральный Секретарь продолжает изучать вопрос «о влиянии налогообложения на международную торговлю и инвестиции»; и

б) в соответствии с резолюцией З (IV) от 16 июня 1951 г. Экономической комиссии для Латинской Америки, Секретариат Центральных учреждений Организации Объединенных Наций предпринимает, совместно с секретариатом Экономической комиссии для Латинской Америки, исследование по вопросу о «влиянии, которое могут оказывать фискальные системы стран, экспортирующих капитал, на решения, принимаемые частными инвесторами в этих странах в отношении заграничных инвестиций»;

2. предполагает, чтобы, в свете результатов дальнейших исследований Генерального Секретаря, а также исследования, предпринимаемого Секретариатом Центральных учреждений Организации Объединенных Наций совместно с секретариатом Экономической комиссии для Латинской Америки, Фискальная комиссия подвергла дальнейшему рассмотрению проблеме налогового обложения в связи с вопросом заграничных инвестиций; и

3. предполагает также Фискальной комиссии, при рассмотрении таких проблем,

а) подвергнуть дальнейшему изучению предложение о том, чтобы, на основе двусторонних соглашений или односторонних мероприятий, доходы, получаемые от заграничных инвестиций в малоразвитых странах, подлежали налоговому обложению только в этих странах и освобождались от обложения налогами во всех странах за исключением тех, в которых такие заграничные инвестиции делаются; и

б) представить результаты этого изучения в особом разделе своего следующего доклада Совету.

E

МЕТОДЫ ПОВЫШЕНИЯ МИРОВОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Резолюция от 10 июля 1952 года⁷

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев резолюцию 522 (VI) Генеральной Ассамблеи, озаглавленную «Методы повышения мировой производительности»;

приняв к сведению рабочий документ по этому вопросу, составленный Генеральным Секретарем (E/2265), а также сообщение, полученное от Международного бюро труда (E/2224);

признавая, что достижение высокого уровня мировой производительности зависит от всемирного развития международной торговли на справедливой и устойчивой основе и от установления в малоразвитых странах интегрированных программ экономического и социального развития, предусматривающих согласованное использование ресурсов этих стран в целях повышения жизненного уровня их населения, и что это, в свою очередь, находится в тесной зависимости от более полного и эффективного использования в каждой из этих стран местных человеческих, природных, промышленных и технологических ресурсов;

принимая во внимание, что аналогичные экономические и социальные проблемы часто возникают в ряде стран одного и того же района и что совместное изучение и разрешение этих проблем будет способствовать их взаимным интересам,

1. рекомендует правительствам малоразвитых стран

а) считать повышение производительности неотъемлемой частью своих усилий, направленных на повышение уровня внутреннего производства путем способствования общему экономическому развитию, расчитанному на повышение жизненного уровня населения;

б) обсудить, в целях общего содействия экономическому развитию, возможность создания, национальных бюро по вопросам производительности, соответствующих существующим в их странах экономическим и социальным условиям, с целью особого поощрения исследовательской работы и распространения сведений о более совершенных методах и технических приемах и об их практическом применении в различных областях экономической деятельности, с учетом международной технической помощи, которую они могут получить;

2. настоятельно рекомендует правительствам полностью использовать расширенную программу технической помощи, при посредстве которой Организация Объединенных Наций и специализированные учреждения готовы оказывать им по их о том просьбе содействие не только при разработке программ общего экономического развития, но также и по улучшению уже существующего у них производственного аппарата;

3. рекомендует, чтобы, в вопросах повышения производительности, страны, расположенные в одном и том же районе, сотрудничали друг с другом, в особенности через посредство своих региональных экономических комиссий или же через Организацию Объединенных Наций и специализированные учреждения, путем совместного изучения общих для них проблем и, когда возможно, путем совместных мероприятий;

4. подтверждает свои рекомендации, изложенные в пункте 1 резолюции 341 (XII), и рекомендует правительствам стремиться к объединению международных рынков путем расширения внешней торговли на прочной и справедливой основе, с тем чтобы способствовать повышению мировой производительности;

5. предлагает Генеральному Секретарию, по консультации с соответствующими специализированными учреждениями, озабочиться продолжением изучения проблем повышения производительности в малоразвитых странах, в частности в таких областях, как сельское хозяйство, фабричное производство, горная промышленность, транспорт, строительная промышленность и распределительный торговый аппарат, и составлением рабочих документов по вопросам о связи между повышением производительности и программами повышения производительности в этих областях, а также рабочего документа, касающегося роли труда во всех программах повышения производительности, в особенности его участия в составлении, развитии и осуществлении таких программ и методов для обеспечения справедливой оплаты человеческих усилий, прилагаемых с целью повышения производи-

тельности, и повышения покупательной способности, с тем чтобы повышенная производительность оставалась постоянной,

6. постановляет внести вопрос о методах повышения мировой производительности в повестку дня соответствующей сессии в 1953 году.

F

ИНТЕГРИРОВАННОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Резолюция от 11 июля 1952 года⁸

Экономический и Социальный Совет,

имел в виду резолюцию 521 (VI) Генеральной Ассамблеи, а также пункт 2 резолюции 519 (VI) Генеральной Ассамблеи;

признавая, что согласованные и интегрированные мероприятия по экономическому развитию должны предусматривать создание разносторонней промышленности, в соответствии с развитием сельскохозяйственной продукции, с целью обеспечения экономической независимости соответствующих стран, с тем чтобы при этом полностью использовались преимущества международной торговли и повышалось социальное благосостояние их населения,

1. *предлагает* Генеральному Секретарию составить, для представления Совету возможно скорее, рабочий документ по вопросу о конкретных предложениях упомянутых в резолюции 521 (VI) Генеральной Ассамблеи;

2. *предлагает* также Генеральному Секретарию продолжать свои общие и конкретные исследования по вопросу экономического развития малоразвитых стран, обращая при этом особое внимание на проблемы, упомянутые в резолюции 521 (VI) Генеральной Ассамблеи; и

3. *обращает внимание* правительств, в связи с резолюцией 519 (VI) Генеральной Ассамблеи, на обслуживание, предоставляемое Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями в отношении технической помощи.

417 (XIV). Международное сотрудничество в вопросах контроля и использования водных ресурсов и мелиорации безводных земель

Резолюция от 2 июня 1952 года⁹

Экономический и Социальный Совет,

приняв к сведению доклады Генерального Секретаря, озаглавленные «Международное сотрудничество в области общего контроля и использования водных ресурсов»¹⁰ и «Мелиорация безводных земель»¹¹;

считая, что эффективное использование и контроль водных ресурсов имеют важное значение для экономического развития;

учитывая чрезвычайную важность эффективного использования наличных водных ресурсов при разрешении проблем, связанных с мелиорацией безводных земель;

считая, что оптимальное использование водных ресурсов обычно требует согласования орошения с развитием силовой энергии, регулированием разливов, навигацией и использованием их для муниципальных, промышленных и прочих производственных целей;